

上元门铁路过江通道开工建设

快报讯(通讯员 苏铁轩 记者 李娜)6月30日,江苏省政府在南京举行上元门铁路过江通道开工动员会议。

南京上元门铁路过江通道是《长江干线过江通道布局规划》中江苏省44座过江通道之一,也是《南京铁路枢纽总图规划》中明确连接南京北站和南京站的主通道,将承担大量高铁过江的重任,突破南京枢纽内铁路过江瓶颈,有效实现南京、南京南、南京北“三大客站”格局;加速形成江苏

各设区市至南京1.5小时高铁交通圈,进一步提升南京作为江苏省会、南京都市圈核心城市、泛长三角门户城市的枢纽功能和枢纽经济竞争力。江苏省铁路集团相关负责人介绍,作为联系长江南北两岸的纽带之一,南京上元门铁路过江通道的建设,不仅能极大增加南京长江两岸的交通联系,而且将充分发挥南京作为我国东部地区重要的综合性交通枢纽的优势,加快区域融入国家“一带一路”倡议、长三角一体化和长江经

济带发展战略。

作为鲁苏皖通道的重要组成部分,该项目将承担高速铁路网连接功能,极大加强山东半岛城市群与长三角城市群间社会经济联系,进一步完善南京铁路枢纽布局,强化南京铁路枢纽作为华东地区重要路网性枢纽功能。

项目新建正线长度约20.4公里,总投资约292亿元,建设工期6年,其中过江隧道长度约14公里,其穿越地质条件复杂,是国内外岩层掘进距离最长的水下盾构隧道。

石头城社区党委开展“七一”主题党日活动

快报讯(通讯员 魏亚峰 朱碧云 记者 刘晓琪)6月29日,南京市鼓楼区华侨路街道石头城社区党委开展“永远跟党走——秦淮河游船党课”“七一”主题党日活动,庆祝中国共产党成立102周年。江苏第二师范学院音乐学院党总支书记尹彬成,华侨路街道纪工委书记韩永红,华侨路街道办事处副主任陈蓉珠,南京秦淮河建设开发有限公司党总支副书记张旭,华侨路街道办事处民生保障部部长魏亚峰,鼓楼区纪委办公室张梦滢以及辖区单位、社区党员代表共同参

加。

秦淮河游船上,江苏第二师范学院音乐学院胡建林教授为大家讲述着红船的故事,坐在游船上倾听这段历史,让大家身临其境,仿佛被悠悠的游船载回到那段峥嵘的过往。接着,胡教授以时间为线索,以史串歌,以歌叙史,给大家上了一节沉浸式音乐党课,一起回顾中国共产党引领革命的光辉岁月。在“光荣在党50年”纪念章颁发环节,尹彬成、韩永红、陈蓉珠、张旭为党员代表颁发和佩戴纪念章。

地铁5号线北段轨道施工启动

快报讯(记者 刘伟娟)6月30日上午,在南京地铁5号线下关站散铺基地,中铁十一局建设者将第一节轨排材料从盾构井徐徐落下,正式开启从下关站至静海寺站的铺轨施工。现代快报记者获悉,这是地铁5号线继南段(江宁段)6月5日长轨贯通后,北段(秦淮、鼓楼段)轨道施工迎来的里程碑式节点。目前,地铁5号线江宁段的安装装修施工正全面铺开,车站附属施工同步推进。北段铺轨施工的开启,让5号线全线施工呈现多点开花、全面推进的状态。

中铁十一局华东公司承担着北段铺轨任务,范围为光华门(含)站至方家营站(含)16站15区间,线路长约16.6公里,铺轨总长约32.9

公里。此前受穿越主城区公园、湖泊、文物古迹地段等因素的制约,隧道施工工期延后较多。南京地铁建设公司5号线工程管理处主管部金鹏介绍,为全面推进地铁5号线北段铺轨及全线的施工建设,南京地铁5号线项目处统筹协调沟通,实时掌握隧道施工情况,达到洞通一段、验收一段,进料一段、铺轨一段,高效推进铺轨建设。同时为提高施工效率,铺轨施工明确了“散铺为主、机铺为辅”的铺轨方针,并投入使用目前国内领先的新型无轨铺轨设备,在施工人员的调度方面,也加大了人手和力度。

此外,地铁5号线穿越主城区,为降低行车噪声,打造“安静地铁”,地铁5号线北段76%的线路设

计为高等级特殊减振道床,施工工艺复杂,精度要求高,组织难度较大。与普通铺轨不同,减振道床施工的工序较为复杂,需分基础和上层道床两次施工,在道床混凝土浇筑前还需安装道床隔振器,并在混凝土浇筑完毕后进行三次顶升调试,调整道床精度,最后才能行车。

南京地铁5号线线路全长37.4公里,全部为地下线,共设地下车站30座,其中换乘站14座,是南北向贯穿主城区的骨干线,有着“换乘王”的美誉。全线通车运营后,将有效缓解南京市南北向道路的交通压力,极大地改善南京市城区的交通状况,对完善南京市整体交通结构,加快城市改造、开发和发展具有重要意义。

高淳固城司法所关工站开展爱劳动体验

快报讯(通讯员 周慧 杨来生)近日,南京市高淳区固城司法所关工站组织学生深入科普基地,开展学科技、爱劳动体验活动,促进青少年素质教育高质量发展。固城司法所关工站创新劳动教育实践基地,上好“一堂教育课”、种好“一块实践田”、做好“一道爱心菜”、树立“一个价值观”。每次同学们来实践田体验,看到自己辛辛苦苦种下的农作物一天天长大,都为辛勤劳动的收获而喜悦,在劳动中启迪了心智。

据介绍,“法治美育相结合,共同熏陶促成长”是固城司法所关工站和街道关工委、各学校联合开展的课外育人项目,他们列举生活中诸多“不雅”和违法行为产生的恶劣后果开展法治宣传教育,比如“高空抛物致人伤亡、酒后驾驶导致交通事故、文物刻字致使文物损毁、乱扔垃圾污染环境、乱扔烟头致失火”,让孩子们从中深刻领悟“勿以恶小而为之”的哲理,从而促进举止文明,提升道德规范,加强法律意识,在美德熏陶下促进身心健康成长。

遇见南京一中AP班 成就他们更好的未来

快报讯(通讯员 贾婷婷 记者 黄艳)夏天是收获的季节,南京一中国际部AP班的高三学子们收获了心仪的offer,而高一和高二的在校生们,也在遇见一中AP班之后,成长得更加优秀,成就着他们更好的未来。

南京一中AP班高三毕业生郭树荫,即将前往美国加州大学伯克利分校工程学院电子工程和计算机专业学习。他说,自己能被世界顶尖大学录取,一中的AP课程功不可没。他在申请时还提交了国际数学、计算机、机器人等多项竞赛的特等奖、金奖、一等奖等奖项。回顾在一中学习的三年,在老师的教诲和引导下,郭树荫学会了自我管理,早早开始设计自己未来的职业规划。这里自由和宽松的学习氛围,也使他的天性和特长得以释放和发挥。

长相甜美的AP班高三毕业生葛露涵,即将前往美国纽约大学学习。回顾高中三年,她非常感谢学校和老师。学校从高一就有生涯指导课,让学生们较快地找到自己的偏好,有利于确立目标方向。负责生涯规划的马老师会跟每个同学进行约谈,一对一规划升学和未来。教经济学的许老师,无论课堂上课下都会随时为大家解决问题,让同学们得以及时巩固所学新知。竞赛之前老师会组织同学一起复习,让大家能更有效地备赛。

高二AP班的窦泽昊,积极参与与数学有关的各种竞赛与活动,并取得了全球金奖、全球特等奖等非常好的成绩。学校竞赛组老师们给他很大的帮助,记得参加数学建模比赛时,老师们陪伴学生们至凌晨。一中AP竞赛活动丰富多彩,菜单式的选择总能让让学生选到你喜爱的科目。

高一AP班的韦可昕,担任1班的班长,同时也是学生会主席团成员。优秀的她,校内GPA多次年级第一。同时她也参加了许多的竞赛活动,获得了英国数学竞赛全球金奖等奖项。你也想遇见这样好的学习环境,遇见这些优秀的老师吗?7月1日,学校开放线下活动,家长和考生可以到校现场体验和咨询。



特别提醒

南京一中国际部填报志愿说明会
时间:7月1日18:00
线上线下同进行
地点:南京一中南校区阶梯教室
具体安排:

18:00-19:00填报志愿说明会
19:00-21:00招生咨询和签约

线上可加入腾讯会议参与

会议号:298 520 539
时间:18:00-20:00

向往的学校 2023 学长说

在金中集团人民中学 成为闪光的自己

快报讯(通讯员 曹荣英 记者 黄艳)在形体社训练、在足球社奔跑、在化学实验室操作、在播音社练习……这是百年名校金中集团人民中学学生们多彩的校园生活。在这里,他们同样上着金陵中学老师的课,他们成为闪光的自己。近日,现代快报“向往的学校·2023 学长说”栏目,走进校园,一起感受他们的青春!

高一(9)班女生陆盈含说:“每周一次的形体课程不仅提升了我们的气质涵养,也拓展了我们的兴趣爱好。爱跳舞的我们会在这里找到了舞台,爱唱歌的同学则会去合唱团进一步提升,金中集团人民中学的社团课程,可以让热爱更专业。”

高一(1)班郭浩然是足球社的一员。他说:“在这里,我们结交志趣相投的好友;在这里,我们可以提升组织协调能力;在这里,我们也可以领略金中老师的风采。我们的心理社团、哲学社团都有金中老师的身影。”

高一(6)班舒子忆喜欢来到化学实验室,用实验探究的方式进一步理解方法与知识,让学习更加生动有趣。化学实验室、物理探究、模拟联合国、漫步金陵……社团课程给大家开启了学科课程的另一扇窗,让他们更深刻地理解到知识的妙处、课程的妙处。

高一(2)班居佳宁参加了播音社团,在老师的指导下,大家有学习、有收获、有期待,“木业有专攻”,学校为社团课程精心配置“最强团队”。

“在繁忙的学习生活里,感谢学校为我们策划的多彩活动。”毕业于金中集团人民中学,现就读于南京农业大学的叶芙瑶同学在给母校老师的信中如是说。金中集团人民中学努力搭建多元平台,培育学生自信种子。在完成国家课程外,学校积极开发社团课程、活动课程,努力让每一位学生在不同课程中看见闪光的自己。每个学生都有一个社团,每周确保一节社团课,每个社团都有一位专业指导老师,每个社团都有一个功能



齐全的活动场所……精心细致周到的课程设置为每个学生的个性发展提供平台。

除此以外,学校还借助金中集团优势,实现品牌活动与金中同步,为在校学子提供更多元的选择。饕餮盛宴的美食节、品文化经典的读书节、培育科学精神的科技节、感悟成长的心理节、展示民族传承的艺术节、开拓视野的研学旅行……高品质活动课程助力孩子全方位成长。除了品牌活动课程的同步,自2021年9月始,金陵中学、人民中学联手打造金中,学科课程的融合也逐步推进,金中老师不仅走进了社团课程,也走进了国家课程的课堂,名师助力、资源共享,携手打造的金中班发展势头强劲,在南京市统考中跻身玄武区第一方阵。